

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (8386)

Суббота, 28 августа 1965 г.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## МИТИНГ СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЙ ДРУЖБЫ

В Кремлевском театре 26 августа в связи с пребыванием в СССР делегации Национального собрания Демократической Республики Вьетнам состоялся митинг советско-вьетнамской дружбы.

Открывая митинг, первый заместитель председателя исполнительного комитета Моссовета Е. Самодава от имени жителей столицы передал братский привет вьетнамскому народу.

Выступившие на митинге горячо приветствовали посланцев братского вьетнамского народа и выразили свою солидарность с его борьбой против американских агрессоров.

Горячими аплодисментами было встречено выступление главы делегации Национального собрания ДРВ Хоанг Ван Хоана.

(ТАСС).

## ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### У инициаторов соревнования

#### КРАСНОЗНАМЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

На двери участка № 1 красуется комсомольский знак с надписью: «Краснознаменный коллектива». И рядом плакат: «Здесь трудится комсомольско-молодежная бригада Ивана Ситникова».

Много хороших дел за плечами этой молодежной бригады. И краснознаменной ее стали называть за то, что она держит перед собой красные знамена городского и областного комитетов ВЛКСМ.

В честь Дня шахтера бригада брала

#### ОПЯТЬ ВПЕРЕДИ

О трудах победах проходчиков бригады участка № 5, которой руководит Николай Михайлович Кошкарев, говорят на шахте «Полысаевская-3» много. Это один из тех коллективов, которые не знают, как можно работать, не выполняя план, как бы ни были трудны

— Многое не обе-

—

условия. До 11 августа не было пройдено ни одного погонного метра по обстоятельствам, не зависящим от бригады. А на 21 августа уже пройдено 115 метров при месячном плане 130. Это очень хорошо.

Шестой участок шахты имени 7 ноября работает накануне шахтерского праздника ритмично. Взяв обязательство выдать дополнительно к плану 1000 тонн угля, горняки уже сейчас имеют на сверхплановом счету гораздо больше. Во многом способствовал этому машинист комбайна А. И. Серков. Опытный и добросовестный шахтер, когда он в лаве — за добчу можно не волноваться. Он не подкачет.

На снимке: А. И. Серков, машинист комбайна шахты имени 7 ноября.

Фото В. Даникова.

#### ПРОХОДЧИКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Включившись в предпраздничное соревнование, проходческая бригада коммуниста Георгия Селиверстовича Кудрявцева одна из первых взяла повышенные обязательства: при плане 145, пройти 170 метров вентиляционного штреека. Первую неделю работали неважко. Посторонние работы, раскачки, — одним словом смущали.



### БЫСТРОЕ РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ СССР

Энергетика страны развивается быстрыми темпами. За два последних года на электростанциях введено двадцать миллионов киловатт новых мощностей. Это больше мощности всех электростанций страны в 1950 году.

В ближайшие годы в стране намечено ввести 70—80 миллионов киловатт новых мощностей и проложить 1 миллион 600 тысяч километров линий электропередач. На строительстве энергетических центров следует выполнить огромный объем работ. Только грунта предстоит переместить без малого три миллиарда кубических метров. Гидростроителям придется уложить 36 миллионов кубометров бетона и смонтировать 55 миллионов тонн металлических конструкций.

Потребуется широкая комплексная механизация строительства и монтажа. Особое внимание будет уделено развитию малой механизации. Уровень комплексной механизации должен достигнуть по основным видам работ 98—99 процентов. Это позволит увеличить производитель-

ность труда в течение 1966—1970 годов не менее, чем на 38 процентов. Эти факты приводились на состоявшемся в городе Волжском Всесоюзном совещании механизаторов энергетического строительства.

(ТАСС).

#### Техника экономит миллионы

13 миллионов рублей — почти в два с половиной раза больше, чем предусматривалось заданием — таков экономический эффект от комплексной механизации, автоматизации производства и внедрения передовой технологии на предприятиях Москвы в первом полугодии.

Более 450 усовершенствованных моделей станков, приборов, механизмов и других новых изделий начали выпускать в этом году в столице. Особенно значительного успеха добились приборостроители.

Коллективы заводов и фабрик выполнили задания по улучшению качества промышленных изделий.

(ТАСС).

#### ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Коллектив Ленинского шахтоуправления треста «Облкамнерудоуголь», готовя достойный подарок Дню шахтера, досрочно, 15 августа, закончил план восьми месяцев. Обязательства, взятые на август — выдать 1600 тонн угля дополнительно к плану, перекрыты. На сверхплановом счету уже более 1800 тонн угля.

Стремится коллектив досрочно выполнить и обязательства,

взятые на год: выдать дополнительно 12.000 тонн угля. С начала года добыто топлива сверх плана 10.284 тонны.

Хорошо трудятся накануне праздника сквозные комплексные бригады лавы № 9 (бригадир тов. Галкин), лавы № 12 (бригадир тов. Винченко).

В. УСЕНКО,  
председатель шахтного комитета Ленинского шахтоуправления.

#### Водителиrapортуют

Они не шахтеры, но без них немногого наработали бы шахты. Водители автоколонны № 2 Ленинской автобазы комбината «Карьеруголь» работают по вывозке угля с шахты имени С. М. Кирова, обогатительных фабрик и др. 25 августа коллектив этой автоколонны закончил августовский план. В тоннах груза он выполнен на 101 процент, в тонна-километрах на 104,8 процента.

Слаженно работал весь коллектив. Но особо хочется отметить водителей Владимира Майслерлинга, Василия Брусянцева, Николая Дукшанина, Юрия Панкрушина. Своей опытностью, добросовестным отношением к труду они способствовали ритмичной работе автоколонны накануне шахтерского праздника.

#### ТРУДОВЫЕ БУДНИ

##### ...ШАХТЕРОВ

1 миллион 700 тысяч тонн сверхпланового топлива, добытого в этом году, — таким трудовым подарком встречает День шахтера многочисленный отряд угольщиков Кузбасса.

Оба комбината «Кузбассуголь» и «Кузбасскарьер» отрапортовали о досрочном выполнении 8-месячного задания.

Более эффективное использование машин и механизмов в сочетании с лучшей организацией труда позволило комбинату «Кузбассуголь» в короткое время увеличить производительность комбайнов почти на 1000 тонн угля в месяц.

Сейчас шахтеры бассейна ежесуточно добывают на 15,5 тысячи тонн угля больше, чем год назад. Это равносильно вводу в строй пяти новых крупных шахт.

##### ...ХИМИКОВ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ. Первые тонны сырого бензола — исходного продукта для производства пластмасс, синтетических волокон и красителей — выдал цех Западно-Сибирского металлургического завода.

Химический цех Запсиба можно назвать заводом в заводе. Здесь действуют производство по выпуску минеральных удобрений, полуфабрикатов для лекарств.

##### ...ЛЬНОВОДОВ

Две трети посевов льна-долгунца убрали колхозы и совхозы Смоленщины. Поля густо уставлены снопами: урожай «северного шелка» хороший.

В Починковском районе с первых дней уборки в ход пустили машины и организовали ручное теребление. Колхозники выбрали лен на тех участках, где стебли растений спутаны ветрами. Этим они открыли широкую дорогу машинам, позволили механизаторам высокопроизводительно использовать технику. Многие водители в трудных условиях вытеребили за сезон лен с 70—90 гектарами.

Завершают теребление и хозяйства других районов.

##### ...СТРОИТЕЛЕЙ

НАРЫН. На крупнейшей энергетической стройке Центрального Тянь-Шаня — Ат-Башинской ГЭС строители завершили пробивку транспортного тоннеля длиной 170 метров. Доступ к узкому каньону на реке Нарын, где вырастет плотина, открыт.

Сейчас механизаторы сосредоточили свои усилия на сооружении обводного тоннеля протяженностью около 400 метров. Пройдена четвертая часть пути.

##### ...Железнодорожников

КРАСНОДАР. Покинули железнодорожные станции эшелоны с семенным зерном знаменитой кубанской пшеницы «безостая-1». Семена для осеннего сева отправлены хозяйствам Узбекистана, Армении, Украины, Азербайджана — в 15 областей и республик страны.

Работники Северо-Кавказской железной дороги встречают и провожают поезда с надписями «Семена» по зеленой улице. Отгрузка семенного материала ведется с опережением графика.

(ТАСС).

# Пассивные. Откуда они?

Я УЖЕ много лет состою в партии. И каждый раз на партийных собраниях вижу одну и ту же картину. Секретарь партбюро бегает, волнуется: собирается ли на этот раз кворум. А коммунисты по одному тянутся. Иной на полчаса опаздывает, не извиняется перед товарищами, что из-за него и ему подобных задерживается собрание. И все равно председатель вынужден объяснять, что 35—40 процентов коммунистов не явилось на собрание.

Когда же начинаются прения, то на трибуну выходят штатные ораторы. Большинство же присутствующих вообще не выступает на собраниях. Уже несколько лет мы не видели на трибуне таких членов партий, как начальники участков тт. Гнусин, Яковчик, Фролов, Липовицкий, механики участков тт. Толмачев, Шишакин, Салопов и многих других. Неужели этим руко водителям нечего сказать с трибуны партийного собрания? Броды атрофии мозгов они не страдают. Скорее всего дело в том, что у названных товарищ притупилось чувство партийности, появилось безразличие к общественной работе.

Кто же в этом виноват? Партийное бюро? Да нет, за последнее время оно значительно улучшило свою деятельность. Во главе его стоит активный, думающий секретарь И. Е. Липовицкий. Может быть, ему, еще мало работающему на партийной работе, не всегда хватает опыта. Зато достаточно энергии. А опыт — дело нароживое.

**ТАК В ЧЕМ ЖЕ** все-таки причина пассивности коммунистов? На наш взгляд она, во-первых, заключается в слабой работе цеховых партийных групп. Это происходит потому, что плохо еще ведется подбор партгруппоргов. На эту работу иногда выбирают безынициативных товарищ, не имеющих организаторских способностей. Руководители же из числа коммунистов не чувствуют ответственности за работу партгрупп. Зачастую произвольно переводят членов партии с одного места работы на другое без ведома партгруппоргов и партбюро. Отсюда и плохо поставленная воспитательная работа в низо-

вых ячейках нашей организации.

**ЕСТЬ** и такой недостаток — неправильная расстановка членов партии на рабочих местах. На таких ответственных должностях, как бригадиры и звеньевые, еще мало коммунистов.

А на участке № 6 недавно произошел такой случай. Здесь звеньевым был партгруппорт. Медведев, хороший производственный, активный общественник. Но однажды на собрании он покритиковал начальника участка тов. Гетмана за недостатки в работе. И за это Гетман снял Медведева со звеньевого. На его же место поставил беспартийного товарища, который, кстати, оказался человеком недалекого ума. Сейчас он ходит гоголем и заявляет заносчиво членам партии, что коммунистам-то не доверяют руководство звеном, а ему вот доверяют.

И таких, как этот новоявленный звеньевой, подчас находится немало. Подобными репликами они стараются подорвать авторитет членов партии. Нельзя скидывать со счетов и неправильный поступок тов. Гетмана. Зажим критики еще никогда не способствовал активности людей.

Считаю, что надо смелее выдвигать на ответственные должности коммунистов.

**ОЧЕНЬ** сильно сказываеться на активности коммунистов и то, какой подберется состав партбюро. Кто будет стоять во главе его. От того, как будет руководить секретарь, полностью зависит работа партийной организации. Подчас к выбору партийного бюро и его секретаря члены партии подходят не совсем серьезно. Хорошо то, что секретарями в последнее время стали избирать инженерно-технических работников. Но плохо, что это правило превратилось в догму.

Не всегда хороший инженер, отличный производственник пособен к общественно-политической, организаторской работе, не всегда имеет вкус к этому делу. А поэтому отдельные секретари вместо того, чтобы оправдать доверие членов партии, пассивно ждут, когда же их переизберут. К таким товарищам на шахте имени 7 ноября, можно отнести

Со статьи тов. Игнатьева редакция назначает разговор о том, почему среди членов партии имеются люди, которые не выполняют Устав партии, обязывающий каждого коммуниста активно участвовать в работе партийных организаций. В статье есть спорные мысли, кто-то может быть, с ними не согласится, кто-то имеет свои соображения на этот счет. Редакция просит коммунистов высказать на страницах газеты свое мнение по вопросу, затронутому тов. Игнатьевым.

бывшего секретаря партбюро тов. Лапшина, который почти развалил здесь партийную работу, даже сбором членских взносов не особенно занимался. В результате некоторые коммунисты оторвались от партии, по году и больше не платили членских взносов. Новое партбюро вынуждено было исключить таких товарищ из партии. Расстались с партбилетом И. Коншибаев, А. Ф. Попов, Х. Шарифуллин, Ф. Челинцев.

**БЫВАЕТ**, что человек попадает в разряд пассивных из-за невнимательного, иногда бездушного отношения к нему. Приведу такой пример. Тов. Гончаров проработал на шахте 17 лет. И вдруг заболел. Он более 3-х месяцев пролежал в больнице, перенес две тяжелые операции и стал инвалидом. Так прошел год. И никто не поинтересовался, куда делся член партии, что с ним. И только вновь избранное бюро выяснило судьбу коммуниста Гончарова. Когда с ним побеседовали, он уплатил членские взносы и стал посещать партийные собрания. И такие случаи, каким произошел с Гончаровым, не редки.

**ОЧЕНЬ** пагубно сказываеться на работе партбюро, а отсюда и на активности всех членов партии, что секретари партийных организаций избираются всего на один год. Этого срока хватит новичку в партийной работе только на то, чтобы войти в курс дела. Безусловно, нужно переизбирать таких товарищ, которые не стремятся наладить работу или зазнаются. Но ведь наряду с такими через год переизбирают и хороших пар-

тийных работников, принципиальных и требовательных коммунистов.

Слышится так, что товарищ не понравился своей требовательностью отдельным хозяйственным руководителям, и они, используя свой авторитет у рядовых коммунистов, стараются заменить его другим. Притом такие принципиальные товарищи попадают иногда в трудное положение, не получают даже той должности, с которой уходили на партийную работу.

Был у нас секретарем партбюро тов. Чуринов. После отчетно-выборного партийного собрания он долгое время не мог найти себе места на шахте. Надо сделать так, чтобы

товарищ, честно и хорошо показавший себя на партийной работе, не боялся, что после переизбрания не получит места. По-моему, такого коммуниста надо переводить на более высокую должность, чем та, которую он занимал до того, как его избрали секретарем. С учетом способностей товарища, конечно.

**ХОЧЕТСЯ** остановиться и на приеме в партию. Центральный Комитет КПСС требует, чтобы в партии принимали в строго индивидуальном порядке людей, хорошо зарекомендовавших себя не только с производственной стороны, но и активно участвующих в общественной жизни. У нас на шахте принимают в партию иногда неправильно. Не рассматривают все стороны жизни человека, подавшего заявление о приеме. А судят так: производственный план человек выполняет, значит достоин быть в рядах партии. На то, как он участвует в общественной жизни, как ведет себя в быту не обращают внимания. В результате такого товарища после часто приходится обсуждать на бюро, на партсобрании за недостойное поведение в быту, за невыполнение партийных поручений.

Прием в партию до настоящего времени проводится на низком уровне еще и потому, что на собраниях не обсуждают со всей серьезностью принятого товарища, ограничиваются тем, что зачитывают заявление и анкетные данные. Вопросов как по Уставу

партии, по истории и Программе КПСС, так и по текущей политике не задают. А почему? Боятся, вдруг применимый не сможет ответить на вопрос и тем самым скомпрометирует себя перед собранием. Подобное благодушие приводит к тому, что часто человек, принятый в партию, оказывается совершенно не подготовленным носить звание коммуниста и выполнять обязанности, которые налагаются на него это ответственное звание.

Плохо мы еще заботимся и о своем резерве — комсомоле. Комсомольская организация нашей шахты работает неважно. Отсюда и в партию из числа комсомольцев вступают немногие.

Недостаточно ведется работа и с кандидатами в члены партии. Некоторые кандидаты за год ни в чем хорошем себя не проявляют. В партийной работе не участвуют, компрометируют себя в быту. На собраниях их принимают в ряды КПСС только потому, что имеют кандидатский стаж.

**И ПОСЛЕДНЕЕ**, на чем я хочу остановиться, это как на нашей шахте проходят партийные собрания. Мы еще не научились по-настоящему готовить их. Иногда ограничиваются обсуждением готовящегося вопроса в узком кругу, не доводя его заранее до всех членов партии. Поэтому коммунист приходит на собрание не подготовленным, не знает обсуждаемую тему во всех деталях. Что же ему сказать с трибуны?

Собрания наши проходят однообразно. В президиум избираются одни и те же лица. А ведь новый президиум вел бы собрание по-новому. И это способствовало бы повышению активности членов партии. Собрания не должны занимать много времени, а проходить быстро, с большой активностью коммунистов.

Членов партии, не принимающих активного участия в жизни парторганизации, пропускающих партийные собрания без уважительных причин, не платящих своевременно членские взносы, следует, видимо, чаще обсуждать на партбюро и собраниях, и если это не поможет, строго наказывать, вплоть до исключения из партии. От этого партия ничего не потеряет, а укрепит свои ряды.

А. ИГНАТЬЕВ,  
член партбюро шахты имени 7 ноября.

## На самой высокогорной трассе



Киргизская ССР. В горах Центрального Тянь-Шаня, высоко взметнувшись к небу белоснежные вершины, один за другим гремят мощные взрывы. Это строители автодороги Фрунзе—Ош штурмуют неприступный перевал Ала-Байль — последнюю преграду на их пути. Спорится дело на трассе поднебесья. Уже в конце года и этот участок должен войти в эксплуатацию. Тогда тысячи автомашин пойдут через края из Чуйской долины в «столицу» хлопководческого юга Киргизии — древний город Ош, в промышленные центры благодатной Ферганской долины братского Узбекистана. Путь сократится почти в три раза.

Дорога дружбы уже сейчас служит людям. Ее широкая лента пролегла по живописному Кара-Балтинскому ущелью, делая причудливые зигзаги по горным склонам.

На подходах к перевалу Тюя-Ашу строители возводят сейчас огромные искусственные галереи из сборного железобетона. Шесть своеобразных коридоров преградят путь снежным лавинам, которые бывают нередко в этих местах в зимнюю пору.

Фото А. Клейменова и К. Толстокулакова.

Фотохроника ТАСС.

## КУБОК „ЮНОСТЬ“

24 августа в полуфинале на кубок области наша юношеская команда принимала команду юношей «Химик» (гор. Кемерово). Эта встреча перед выходом в финал была решающей. Обе команды знали, что при неудаче выбывают из розыгрыша.

С первых минут игра приняла острый характер. Наши нападающие начали действовать заметно увереннее. На 14-й минуте Валерий Журавлев сильным ударом в дальний угол забил гол, начавший игру с центра поля.

После этого успеха гости приложили все усилия, чтобы сравнять счет, но отлично игравшая защита, где особенно выделялся Никита Гебель и Сказкин, не давала проводить завершающие удары.

Тот же Валерий на 31-й минуте удваивает счет. Все усилия гостей добиться успеха не приносят им результат.

На первых команда уходит при счете 2:0. После перерыва, как обычно, атакует проигравшая команда, но в этой встрече все пошло наоборот. Наша молодежь полностью захватила инициативу по всем линиям. Игра идет очень красиво, точные пасы, понимание друг друга. На 50-й минуте Валера третий раз точ-

ным и сильным ударом завершает штурм ворот.

После этого гола гости растерялись. Наши захватили полностью инициативу, и игра пошла, как говорят, на спортивном языке «в один ворот».

До конца встречи сначала Попков, а затем Первов заставили вратаря противника достать мяч из сетки ворот. Игра закончилась с большим преимуществом — 5:0. Она показала способности нашей молодежи. И болельщики восхищались ею не потому, что был большой счет. Игра была построена очень технично, грамотно, и не даром было много взволнованных выражений болельщиков, что взрослым надо брать пример в рисунке игры.

В финале 4 команды встретятся по круговой системе. Игры начнутся в г. Прокопьевске. Будут играть команды Прокопьевска, Киселевска, Юрги и нашего города.

Хочется надеяться, что наши футболисты повторят успех молодежной команды хоккеистов с мячом — пропишут кубок в гор. Ленинске-Кузнецком.

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

## НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РАЗГОВОРЫ...

Вчера выдавали зарплату, а сегодня с самого утра Таня несет деньги. Она — казначей цехового комитета профсоюза. Разложила тетрадки на столе и, знай себе отрывывала страницы. Страго и чуточку торжественно.

— Петровна, к тебе! — послышится голос. Смотришь — уже новый человек стоит перед казначеем Камбалиной, отсчитывает деньги.

Строгая она, Таня. Может, от того, что жилось ей не так уж сладко. Детдомовская она. Ей было четырнадцать, когда началась война. Отovsky в детдома прибывали эвакуированные ребята — из Ленинграда, Калинина, Белоруссии. Их надо было где-то размещать. Вот и решили руководители детдома трудоустроить своих старых питомцев, а чтобы те смотрели посолиднее, привели им по два года.

Из ремесленного училища она вышла электрослесарем шахтного оборудования. Работала в шахте, хоть и немного. А потом вместе со многими ходила на шахту в дни повышенной добычи. В один из таких дней ее и засыпало в забое. Откопали шахтеры, травмы серьезной не было, но после этого долго в ушах звенело.

Потом ее вместе с другими выпускниками РУ № 2 перевели на завод «Красный Октябрь» электрообмотчицей в цех РГО. И вот уже 21 год работает здесь.

Из того детского дома их здесь трое: Таня, Нина Влади- мировна Ковалчук и Мария Константиновна Кагилева. Или просто — Моря. Они не родственницы, но что-то у них есть сильно близкое — пожалуй, прямота и доброта. Они и здесь держатся вместе, особенно.

И все на хорошем счету в цехе.

У Тани — самый высокий разряд электрообмотчицы. А Моря... На ней, считай, весь цех держится. Она тоже электрообмотчица, но ненавидит эту работу. За ее кропотливость ненавидит. Оттого и работает все время никелировщицей, заготовки для всего цеха делает. По горячей сетке работает, а не жалуется.

Домашние хлопоты да бесконечная беготня по цеху (принести, унести заготовки) так утомляют, ну прямо порой, с ног валит. Пообедает на скользкой руке и тут же в своей подсобке уснет на полу. А когда она спит, все ходят на цыпочках. Кто изуважения, а кто — из боязни. Знают, что у Кагилевой не так-то трудно склонять слово покрепче.

Интересно, как много общего у этих женщин! Общие заботы, разговоры, даже интересы порой сходятся. Может, оттого, что у всех дети, семьи? То говорят о близкой осени, размышляют, предположения всякие делают об урожае, по-годе.

Заведет кто-нибудь речь о театре — рассказчиков не оберешься. Кто-то смотрел «Королеву красоты», другой собирается на «Доктора Айболита». И тут вдруг начинается.

— Твои ребята смотрели? Мы всей семьей идем.

— Ряд у вас который?

— А билеты еще есть?

— Нина, ты идешь? — уже в который раз спрашивает Таня у Помыткиной.

— Что ты, попробуй не пойти, так ребята в покое не оставят.

У Нины их двое. Старший, Сережа, в первый класс идет нынче, а Вовка еще совсем малышка.

— Надо своих сводить, — решает Таня.

Она любит театр, музыку. В войну, бывало, с Ниной Ковалчук свою пайку хлеба, мыла продавали, а на вырученные деньги покупали билеты в кино, театр.

Разговор обрывается, чтобы снова начаться. Молча трудно работать.

— Я вчера смотрела по телевизору передачу о Чайковском, — вспоминает Таня. — Замечательный был человек, а вот личная жизнь так и не удалась. Любил женщину, был женат даже, а всю жизнь прожил в одиночестве. Какую-то неполную, нерадостную жизнь.

— А музыка, слава? — замечает кто-то из работниц.

— Что слава! — машет рукой Таня. — Она не вечна. Да и не греет она, когда счастья нет настоящего...

— Счастье, счастье... все вам плохо живется, — смеется кто-то. — Стандарт на очередь за счастьем, может, кому и достанется.

— Все это не то, — говорит Таня, — может, оттого, что у нас так принято рассуждать: муж непьющий, грамотный, в кино часто ходят с женой... Да разве это главное! Я думаю, счастье — это что-то особенное. Это когда человек будто светится от радости, когда годы минутой кажутся. Если бы можно было заново родиться...

Я понимаю ее. Это больше от одоленности. Каждый детдомовец хочет жить так, чтобы все плохое навсегда забылось. Но не всегда так получается.

— Вот некоторые говорят: дети не избалованные, муж непьющий, сама не работает, сидит барыня барыней. Вот уж счастье кому! А счастье ли? Я бы в дремучий лес от такого счастья сбежала. — Это Володневич. Ее больше всего возмущают такие разговоры и такие люди. Потому что она сама поняла, что не в этом счастье. Не поняла, так и просидела бы всю жизнь домохозяйкой, а так через четыре

года техником-электромехаником будет.

Ей под сорок, дети взрослые. Были маленькие — не оставишь одних, вот и сидела дома. Подросли — стала о себе задумываться: девять классов, а профессия настоящей нет.

Поступила на курсы десятников вентиляции — окончила, но работать не пришлось. Не устроилась. Положила в чемодан удостоверение, записалась на курсы машинистов шахтного подъема. Закончила. Но снова работать не пришлось.

Потом плонула на все, в горный техник на вечернее отделение поступила. Вот тебе и домохозяйка!

А в наш цех она поступила благодаря мастеру В. Ф. Наталоке. Директор завода и главный инженер — против были. Мол, подростков надо устраивать, а не тех, кому дома сидеть надоело.

Человек в технике поступил, электромехаником будет — это же для завода находка, — не сдавался Владимир Федорович. — Да и в конечном счете мне с ней работать.

Отстоял. Скоро месяц как Анна Володневич работает в цехе.

Нина Помыткина в диспуте не участвовала. Интересно, что бы она сказала?

Совсем не производственные разговоры...

А. ЛАДУТЬКО.

М. НАХИМОВСКИЙ.

### Злоумышленник

На кухне разбирался по зорный случай: из чайного стакана исчез сахар. Был пропал. Мнение обитателей кухни сводилось к тому, что в этом повинна ложечка.

Нож резко осуждал поступок, а шумовка с пеной на губах процедила: «И это ведь не впервые...»

Но больше всех кипятился чайник, ибо сахар исчез перед самым его носом, когда он наливал воду в стакан. А подстаканик утверждал, что он видел, как ложечка вертелась в стакане, когда сахар исчез.

Ложечка отпиралась, клялась, что она не виновата. Но кто-то заметил пару крупинок сахара на ее ручке. Этого и было достаточно...

Чай, находившийся в то время в стакане, горячо возмущался исчезновением сахара. С виду он был чист и прозрачен как янтарь, — конечно, никто не осмелился в чём-либо его заподозрить...

А зря! Если бы они знали, какая сладкая жизнь настала для чая после исчезновения сахара!..

Ц. МЕЛАМЕД.

### Масленица

— Была тебе масленица, — строго сказали нашкодившему коту.

— А теперь что мне будет? — встревожился кот.

— Пост, великий пост тебе будет. И не ходи, и не мяукай!

А зачем, скажите на милость, коту мяукать? Занял он пост, и опять у него масленица...

(Журнал «Наш современник»).

Заказы ему поступают самые различные. И срочные, и ни на день не отложные, и не совсем легкие. Но это Алексея Трофимовича не смущает. Он привык ко всяким заказам. И выполняет их всегда качественно, в срок.

Алексей Трофимович Будников, которого вы видите на этом снимке, считается одним из лучших токарей в механехе шахты «Полысаевская-2». За прошлый месяц, например, плановое задание он выполнил на 170 процентов.

Фото В. Данникова.



### Беседа с читателем на международные темы

Вот уже полтора месяца Греция переживает острый политический кризис. По всей стране проходят многотысячные демонстрации и митинги, участники которых требуют соблюдения конституции и демократии, настаивают на создании правительства, которое бы пользовалось доверием народа.

В одной из наших последних бесед мы уже рассказывали о причинах сегодняшнего напряженного положения в Греции. Кризис был вызван решением 25-летнего греческого короля Константина, отстранившего 15 июля от власти кабинет министров, возглавляемый Папандреу. Лидер крупнейшей буржуазной партии Греции — союз центра — Г. Папандреу, находясь у власти, пытался осуществить ряд реформ, направленных на демократизацию общественной жизни страны, на чистоту армии от фашистских элементов, стремился проводить более независимую внешнюю политику.

Подобный курс, который пришелся явно не по вкусу местной реакции и связанным с ней американским кругам, и явился причиной отставки Папандреу. В результате «дворцового переворота», совершенного самим королем, в власти в Греции пришло правительство, возглавляемое «другом королевского двора» Афанасиадисом Новасом.

Однако, как писала греческая газета «Арги», «дворцовое правительство Новаса, приговоренное к смерти греческим народом во время массовых выступлений и демонстраций, отвергнутое парламентом» вскоре пало. Провалились

и попытки сформировать кабинет во главе с бывшим заместителем премьер-министра Стефанопулосом. Депутаты союза центра, членом которого он является, вновь подтвердили преданность своему лидеру Г. Папандреу. Одновременно по всей стране прокатилась новая волна народных демонстраций. «Мы требуем немедленного возвращения Папандреу!», «Правительство должно избираться народом, а не королем и не американцами!» — скандировали сотни тысяч их участников.

Усилился также рост антикоролевской настроений среди населения. Как заявил Г. Папандреу, продолжение нынешнего кризиса может поставить на повестку дня вопрос о существовании монархического режима в Греции.

На этих условиях инициаторы «дворцовского переворота» предприняли новый маневр с тем, чтобы выйти из политического кризиса в обход конституции. Король решил добиться раскола партии союза центра и создания новых партий, послушных желаниям двора. Делая ставку на наиболее непоследовательные элементы союза центра, реакция спровоцировала выход из него двух ее деятелей — С. Стефанопулоса и И. Циримокоса. В виде платы за предательство король поручил И. Циримокосу формирование нового кабинета. Так 20 августа было создано правительство, не пользующееся поддержкой народа.

Партия ЭДА и лидер союза центра Папандреу опубликовали заявление, в котором расценивают действия расколь-

ников как предательство и предупреждают, что народ сметет новое правительство.

Прогрессивная печать и общественность страны в эти дни не без тревоги отмечают активную роль, которую играют в перипетиях греческой политической жизни Соединенные Штаты.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет: «Цель американцев ясна: сколотить правоцентристский блок, чтобы на его основе поставить у власти угодных Вашингтону лиц и тем самым не только избежать возвращения конституционного правительства союза центра, но и новых парламентских выборов, которых, как огня, боится реакция». Для достижения этого, как говорят ныне в Афинах, греческая реакция готова даже пойти на военный путь, на установление в стране фашистского режима.

В этих условиях, говорится в решениях недавно состоявшегося пленума ЦК Компартии Греции, народные массы должны быть готовы встретить любые происшествия единным демократическим сопротивлением. ЦК Компартии видит выход из политического кризиса в немедленном распуске парламента и в проведении новых выборов в условиях свободного волеизъявления народа.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
26 августа 1965 г., № 171, стр. 34



В течение нескольких лет польские геологи искали «большую нефть». Недавно труды разведчиков недр увенчались успехом. Из скважины недалеко от Неполомице на юге Польской Народной Республики ударил мощный нефтяной фонтан.

На снимке: прокладка стока для отвода нефти от фонтанирующей скважины близ Неполомице.

Фото ЦАФ — ТАСС.

# ШКОЛЫ ЖДУТ СВОИХ ХОЗЯЕВ

Не красна изба углами, а красна пирогами, — говорят в народе. Перефразируя эту поговорку, можно сказать: не цenna школа внешней красотой, цenna теми знаниями, которые получают в ней.

Впрочем и забота об «углах» занимает далеко не последнее место в мыслях и дедах директора ШРМ № 9 Раисы Федоровны Тебякиной. С ней я встретился в небольшом, тесном дворике школы и попросил рассказать и, если возможно, показать, как школа подготовлена к приему учащихся.

Со двора выносили строительный мусор девушки в спецовках, а Раиса Федоровна радушно распахнула новую дверь в школу.

Последний раз я был в этой школе весной. Тогда она производила неприятное впечатление. Обшарпанные стены, волнообразный пол, старые столы. Все это было. А сейчас?

Директор с тем же небольшим смущением показывает мне полностью обновленный, пока еще не покрашенный пол в коридоре, обновленный и уже покрашенный пол в классах, побеленные стены. Я прохожу по тем же самым классам, в которых был весной, и не узнаю их. Они словно выше стали, красивее, светлее.

В основном к занятиям школа готова, — рассказывает директор. — Начали ремонт в конце июля. И, знаете, я думала не успеем закончить за месяц. Как видите — успели.

Раиса Федоровна улыбается от сознания того, что закончена такая большая работа.

Девушки в спецовках, которые выносили строительный мусор, работают с начала августа. Большая часть сделанного — результат их труда. Немного их, девчат из бригады Гали Скороделовой, но это они во-

главе с бригадиром защищали стены внутри и снаружи, побелили их, нанесли шлак на потолок. Благодаря им в классах стало светлее и красивее, а зимой, в лютую стужу, будет тепло.

В углу двора свалены в кучу столы и скамейки. Киняя на них, Тебякина говорит:

— Осталась из хозяйственных нужд одна — надо заменить двадцать столов. Думаю, что шахта поможет.

Конечно, поможет. Ведь за этими столами сидеть тем, кто работает на шахте, что знания из школы перенесет на производство.

Как видите, с «углами» все благополучно. А с подготовкой к учебному процессу?

— Еще в конце прошлого учебного года мы почти на тысячу рублей закупили нового оборудования для кабинетов. Вот и к новому учебному году они хотят ввести новейшее — кабинет обратной связи. Об этом мечтают все — и учителя во главе с директором, и ученики. Только вот сделать его своими силами не смогут ни те, ни другие. Нужна помощь шахты. Они надеются на нее. Что ж, думается, что шахта поможет осуществить мечту педагогов.

Следующий человек может доказывать, что это новшество не на пользу. Много, мол, переходов из аудитории в аудиторию. Конечно, много. Но зато как хорошо и интересно заниматься в кабинете, где все оборудовано для изучения одного предмета, так сказать, все под рукой. Кабинетная система — это тоже один из факторов прочных знаний.

В девятой школе работает молодой, боевой коллектив учителей. Многие из них только недавно вышли из стен институтов. Вот и нынче появился новый языковед Галина Андреевна Вадюкова. Она только, что закончила институт. И таких молодых, как она, большинство в школе.

Естественно, молодые педагоги полны желания все сделать по тем эталонам, которые есть в наших лучших школах. Вот и к новому учебному году они хотят ввести новейшее — кабинет обратной связи. Об этом мечтают все — и учителя во главе с директором, и ученики. Только вот сделать его своими силами не смогут ни те, ни другие. Нужна помощь шахты. Они надеются на нее. Что ж, думается, что шахта поможет осуществить мечту педагогов.

Ежегодно в девятой школе учится почти 250 учащихся. Одни кончат ее, другие только приходят. Вот и сейчас число новых учеников, записанных в журнале директора, перевалило за 50. Среди них и молодежь, и те, у которых уже белеют виски, и чьи дети перенесли по учению родителей. Но родители не хотят отставать. Второй год учится в школе горнорабочий участка № 13 М. С. Павлов. Нынче он пойдет в восьмой класс. А ведь ему уже сорок. Немногим моложе его Т. Д. Некрасова с участка сортировки и горнорабочий участка № 5 М. Ф. Хабазин.

— Некоторые не поступают в школу потому, что большой перерыв, — говорит Тебякина. — Горнорабочий с одиннадцатого участка Л. Д. Карпович не учится с 1955 года, а нынче записался. Не надо только бояться учебы.

Слышите, те, кто не имеет восьмилетнего образования, кто хочет получить знания, кто хочет лучше работать? Школа ждет вас, своих хозяев!

А. ТЕРЕХИН.  
Шахта «Полысаевская-2».

## Скоро за парту...



Первая учительница, первый школьный звонок — это запоминается на всю жизнь. Во дворе школы № 38 стоит шум, суета — сегодня первая перекличка. К мамам жмутся малыши, которые сегодня стали первоклассниками. Вот мама дает последние наставления — это Елена Павловна Чайкина с сыном Вовой.

Учителей окружили первоклассники и их родители. И кажется, что родители больше волнуются, чем сами ребята. Они слегка подталкивают детей и те смущенно подходят к учительнице, когда она называет их фамилию и имя. Вот они и знакомы со своей первой учительницей.

А потом уже первоклашки знакомятся друг с другом. «Меня зовут Римма, а тебя?» — спрашивает белокурая девочка с бантиком на голове и цветами в руках. Рядом с ней стоит наступивший мальчуган. Он, наверное, никогда еще не знакомился с девочками. Немного помедлив, он сказал, что его зовут Васей. Знакомство состоялось, а как же иначе, ведь они будут учиться вместе, в одном классе и, может быть, сидеть на одной парте.

Окончена перекличка. Скоро в школу...

Фото и текст В. Данникова.



Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

## НА ГОЛОБОМ ЭКРАНЕ

### СУББОТА

28 АВГУСТА

18.00 Для школьников «Знаешь ли ты?». Викторина.

18.20 Рассказы о советских писателях. Виталий Бианки.

19.15 Международное обозрение.

19.45 «Шахтеры». Документальный фильм.

20.45 «Гости из ГДР». Телевизионный фильм.

21.25 Горчичник. Сатирическое телеобозрение.

21.50 Голубой огонек.

28—29 августа орг промовольственных товаров треста «Ленинуголь» производит предпраздничную ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:

1. В магазине № 40 — колбасные изделия, молоко и молочные продукты.

2. В магазинах №№ 44, 12 — хлеб и хлебобулочные изделия.

3. В магазине № 10 — мясо и мясопродукты.

4. В магазинах №№ 47, 31, 22 — молоко и молочные продукты.

Посетите эти магазины и приобретите необходимые продукты!

### ТОВАРИЩИ САДОВОДЫ!

Сегодня в 5 часов вечера городское общество мичуринцев проводит конференцию. Явка садоводов обязательна.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 — слесарей-монтажников, слесарей-сантехников и газоэлектросварщиков.

Обращаться: пр. Кирова, 165, ШМУ-3.

Завод «Кузбассэлемент» — квалифицированных токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, газоэлектросварщиков, инженеров и техников — конструкторов, машинистов компрессорных машин, слесарей-аппаратчиков ацетиленовых установок.

Александров Константин Михайлович, проживающий по ул. Садовой, № 118, возбуждает дело о расторжении брака с Александрой Анастасией Петровной, про-

жающей в г. Новокузнецке, по ул. 40 лет ВЛКСМ, № 63—35. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Городской рынок — мотороллерист, уборщика рынка.

Обращаться в контору центрального рынка с 8 часов до 4 часов.

живающей в г. Новокузнецке, по ул. 40 лет ВЛКСМ, № 63—35. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

#### СКАРАМУШ

Сеансы: 10-00, 12-00, 4-20, 6-10, 8-00.

#### ТРИ ВОЛОСА ДЕДА-ВСЕВЕДА

Сеанс в 2 часа 30 минут.

#### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

#### ИНСПЕКТОР И НОЧЬ

Сеансы: 5, 7, 9.

#### «РАССВЕТ»

#### Новый художественный фильм

#### УГЛОВАЯ КОМНАТА

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

#### «СИБИРЬ»

#### В КОМПАНИИ МАКСА ЛИНДЕРА

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

#### «РЕКОРД»

#### ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЕТ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

#### ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ

Сеанс в 3 часа.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10. ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, промышленного отдела — через треста, директора типографии 2-21.